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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 04/07/2018 

 
L'anno duemiladiciotto il giorno quattro del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente Marco 
Frasca Polara (prot. n. 946745/02-16 del 29/06/2018), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’ O.d.G. 
Alle ore 11,05, il Presidente, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello al 
termine del quale è presente solo lo stesso. 
Verificata l’assenza del numero legale, il Presidente, rinvia la seduta di un’ora. 
Alle ore 13,00, il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello, al 
termine del quale risultano presenti i seguenti 8 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, Forzinetti, 
Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 9). 
Il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del punto n. 1 iscritto all’ O.d.G. avente 
per oggetto “Comunicazioni del Presidente”. Comunica che sono pervenuti: 1°) una risposta dell’Ing. Marco 
Ciralli ad un invito a partecipare ad una delle prossime sedute di Consiglio per illustrare il progetto 
relativo alle nuove linee del Tram, ove rappresenta che la richiesta a partecipare alle sedute degli organi 
assembleari deve essere rivolta al Sig. Sindaco o all’Assessore delegato; 2°) da parte della Dott.ssa Licia 

Romano una richiesta di parere avente per oggetto « Regolamento avente ad oggetto:” Utilizzo somme con 
forme di democrazia partecipata – L.R. n. 5/2014” Richiesta parere », con prot. n. 946259 del 29/06/2018; 3°) 
una nota dell’ AMAP  avente per oggetto “Programmazione degli interventi da realizzare nelle Circoscrizioni. 
Mese di Luglio 2018”, con prot. n. 0028414/18 del 02/07/2018; 4°) un bando per la selezione di volontari da 
impegnare in progetti di servizio civile nel comune di Palermo da parte dell’ Ufficio stampa;  4°) un AVVISO 
dall’ Area della Cittadinanza Solidale – Settore Cittadinanza Solidale – Servizio Persone con disabilità, Anziani e 
Fragili, avente per oggetto “Trasporto extraurbano azienda siciliana trasporti (tessera A.S.T.) a favore delle 
persone anziane – anno 2018/2019”;  5°) il Presidente comunica che domani a partire dalle ore 10:00 a.m. sarà 
attivo lo sportello INPS presso i locali comunali di via Fileti ingresso via Cimbali;  6°)  infine comunica che 
domani, alle ore 11:00, è in programma l’inaugurazione della nuova denominazione del centro Giustizia Minorile 
di via Principe di Palagonia; 7°)  inoltre porta il Consiglio Circoscrizionale a conoscenza dell’Ordinanza del 
Consiglio di Giustizia Amministrativa per la Regione Siciliana pubblicato il 29/06/2018 N.00374/2018 REG. 
PROV. COLL. – N. 00967/2017 REG.RIC. sul ricorso numero di registro generale 967 del 2017 proposto da 
Maria Gallè. 
Il Presidente, terminate le comunicazioni, chiede ai consiglieri se hanno delle comunicazioni da fare. 

Il Consigliere Amore, chiesta ed ottenuta la parola, dà lettura del suo intervento inerente la  proposta 
di pedonalizzazione via Montalbo che si allega al presente verbale. (allegato A). 
Alle ore 13,25 esce dall’ aula i Consiglieri Forzinetti (presenti n. 8). 
Il Presidente, in merito alla dichiarazione del consigliere Amore, ritiene opportuno invitare in 
Consiglio il Comitato per avviare un confronto sul tema. 
Il Consigliere Palumbo, informa che è pervenuta al suo indirizzo lunedì scorso una e-mail 
sull’insonorizzazione da lui richiesta di Palazzo Ziino, ove si comunica che, per motivi di rispetto della 
normativa LL.PP sui beni architettonici vincolati, è stato spostato l’orario di inizio dell’accensione 
dell’impianto di condizionamento alle ore 08:00 per evitare disagi ai residenti dei palazzi confinanti. 
Il Presidente, finito il punto comunicazioni, con l’assenso dei Consiglieri presenti in aula, nomina il 
Collegio degli Scrutatori nelle persone dei Consiglieri Governale, Palumbo Schembri. Infine  
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sentiti i Capi Gruppo, pone in votazione il prelievo del punto n. 19 iscritto all’O.d.G. avente per 
oggetto “Question-time”, per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
Il prelievo del punto è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Schembri presenta due note avente per oggetto: 1°) “Richiesta urgente di 
disinfestazione nella via Alaimo da Lentini”; 2°)  “Richiesta urgente di diserbo nella via Nicastro”. 

Il Consigliere Longo presenta due note avente per oggetto: 1°) “Richiesta rimozione ramaglie 
site in Via Giorgio Castriota ( alt. fronte civ. 1); 2°) “Richiesta rimozione sacchetti contenenti 
vetro ed indifferenziato accatastati a ridosso della “campana” per la raccolta del vetro in Via 
Sampolo (angolo Via Gen. Streva). 
Il Presidente, non pervenendo ulteriori richieste d’intervento al punto “Question-time”, sentiti i 
Capi Gruppo, alle ore 14,05, dichiara chiusa la seduta. 

 
 
                    Il Segretario                                                              Il Presidente 
  Dott.ssa Caterina Maltese                                            Marco Frasca Polara 

  (F.to in originale)                  (F.to in originale)           
 
 
                    


